

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Jueves 14 de Agosto de 1.930

Número 23.103

LAS CABAÑUELAS

No miremos al suelo, a la tierra. Nos podremos encontrar con algo que nos aquee. Las pasiones, los egoísmos, las codicias, todos los vicios salen pronto a nuestro paso. Es como interminable procesión de envidias, de maledicencias, de insanos deseos del mal ajeno, de inconfesables inmorales. Rehuir un poco de la tierra, es apartarse de todo ello. Miremos un poco al cielo, a este cielo diáfano y luminoso que nos cobija, donde constantemente reina la serenidad, como si no se apercibiera de lo que pasa abajo, en nuestro planeta. ¿Qué existe en estos días en el cielo? ¿Hay algo más que los demás días del año? Indudablemente, porque en el cielo ponen sus miradas los agricultores, los antiguos campesinos que quieren escrutar las cabañuelas.

¿Qué son las cabañuelas? Quízas la gente joven y, todos cuantos viven alejados de la ingrata labor de los años, no tengan noticia alguna de lo que significa esta palabra. Es una especie de calendario observado en estos primeros días del mes de Agosto, en que el sol canicular cae como lluvia de fuego sobre los agostados campos. Los viejos y las viejas que conservan sus tradiciones, que desde su juventud se apegaron a ellas, quieren acertar el porvenir, poniendo su mirada en el cielo, para ver lo que dicen las doce cabañuelas de sus primeros días y las doce retornas de los subsiguientes. Cada día se aplica a un mes. El primer día de Agosto corresponde a Enero, y así sucesivamente hasta terminar en Diciembre. Y luego las retornas; esos otros doce días lo mismo. Green, pretenden con estas observaciones, lograr conocer el misterio en que está envuelto el mañana.

Si los días son claros y serenos, el tiempo no nos traerá temporales, pero tan poco la ansiada lluvia descenderá de las nubes para saciar la sed que siente la tierra y que ésta pueda dar cosechas y que éstas compensen los esfuerzos de los productores. Si por el contrario, en cabañuelas o retornas, el cielo se entolda, Febo esconde su rubicunda faz sobre las nubes pardas y cenicientas y

unas cuantas gotitas caen de ellas, tienen por seguro que, el mes a que corresponden, el agua no faltará. Más, estas, que de antiguo se conocían y apreciaban como señales evidentes de acierto, van quedando como cosas inútiles, arrumbadas como consejos y cuentos en boca de viejas y viejas, para entretener las veladas invernales al lado del fuego, donde arden y chisporrotean los añosos troncos.

Todo cuanto el hombre, el ingenio humano, su inteligencia soberana, ha querido donarnos en adelantos y descubrimientos, no ha permitido ni una pizca el levantar el velo bien tupido que Dios puso en el porvenir. Parece existir una barrera infranqueable para no dejar conocer el mañana, lleno de sorpresas, unas veces dolorosas, otras de admirativas dignas de encomios y alabanzas. El hombre inculto como el culto, no se conforma en su soberbia con conocer el presente; desearía investigar lo que le aguarda. Inútil manía, que se estrella ante la ley que imprimió Dios a los mortales. Esa violencia no la tiene nadie; ni estas ni aquellas señales dejan adivinar lo que sucederá en el mañana, un mañana incierto que tal vez nos ocupa la muerte o la pérdida del ser querido. Así vivimos, sólo con esa inquietud que nos reserva de otras mayores inquietudes.

Y sin embargo, de todo esto que conocemos, las sibilas, los agoreros, siguen embaucando no sólo a las sencillas gentes, sino a otras que pasan por civilizadas, como los curanderos quieren poseer una ciencia desconocida, como esa tradición de las cabañuelas y retornas de los agricultores que en estos días dejan en ellos un sedimento de amargura, porque nuestro cielo sigue sin dar señales de esas vacas gordas esperadas años tras años, sin que nunca lleguen. La lluvia oportuna que dá el pan, esa no viene sobre nuestra provincia, que languidece de sed. El cielo no quiere otorgarnos esa merced. Tal vez sea en castigo, en que dejamos ir por bajo de nuestro subsuelo el agua al mar, sin capturarla, sin llevarla a esas tierras que permanecen en baldío,

sin aprovechar el clima que nos favoreció la naturaleza.

Miremos al cielo, pero en el cielo no vemos nada. Podemos apreciar la inmensidad de la creación. Pero él no nos dice absolutamente nada, ni la más leve promesa que nos aliente. Este sol que nos tuesta lo mismo en el ardoroso estío que en los templados días invernales, tal vez sea la causa que nos haga tardos y perezosos para acometer empresas redentoras. Las cabañuelas y las retornas van pasando y las tierras nuestras mostrarán sus cosechas en el año siguiente, como las vienen mostrando, sin que la lozanía pomposa aparezca, para remediar tanta labor infructuosa.

AL PASAR

Herencia de 150 millones

Hay noticias que corren por la prensa y que deben hacerse circulares.

lar para ejemplo de muchos adinerados, y esta es una de ellas.

En Nueva York, la señora Rebecca Wendell Swope, muy conocida entre la alta sociedad neoyorquina, que falleció recientemente, ha dejado una fortuna que asciende a 150 millones de dólares.

La señora Wendell no deja más heredera que una hermana suya, de ochenta años de edad, también bastante rica.

A la muerte de la hermana de la señora Wendell, la cuantiosa fortuna será repartida entre catorce organizaciones caritativas.

Los pobres, como es natural, dirigirán alabanzas a la difunta señora Wendell por su caritativa obra.

¡Cuántos pobres se remediarian con 150 millones de dólares!

X. X.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Para el Sr. Gobernador

A las puertas de doña Censura

...La Prensa es la imagen de la Cultura que recorre los lugares y los tiempos todos, para llevar luz y conocimiento a los humanos. Es signo de paz y de amor, de ciencia y virtud; paladín de causas justas, héroe abnegado que libra singular batalla a la ignorancia, y no puede ser nunca portavoz de afectos insanos, ni menos medio de expresión estúpida y mal sentida...

(De mi artículo «La corrección y mesura en el lenguaje», publicado en este diario).

Señor: en el número de este diario, correspondiente al 19 de Octubre del año pasado, apareció un artículo, cuyo título queda arriba indicado, que tuvo por causa la contienda de dos colegas salida de los cauces, por los que toda controversia ha de llevarse. ¡Y es que, en vez de una serena y razonada discusión, por cosas y hechos que son los que deben, sólo la y únicamente, preocupar, se malgastan tiempo y espacio en satisfacer odios y bajos egoísmos! Podríamos—consta que nos quedamos con disgusto por no hacerlo—reproducir íntegramente tal artículo, pues no una, sino mil veces, sería preciso repetirlo, ya que sus ecos se perdieron en el vacío. Ruego a su digna autoridad tenga la bondad de leerlo,

porque contiene numerosas reflexiones que han de tenerse siempre en cuenta. Pero, si es que su difícil tarea le impidiera hacerlo, atienda el ruego hecho en su último párrafo, que a continuación reproduzco:

«Destiérrese de una vez y, para siempre, el concepto bajo y la ruin idea de las columnas del periódico. Y ya que los encargados de cuidar por el buen nombre de sus hijos—que éstos son los periódicos, para sus directores—no lo hagan, yo ruego a las autoridades todas, desde esta vieja tribuna que, a través de su prolongada vida, ha sido y es honra y prez de nuestra Prensa, que no se consienta jamás que, en las columnas de esas hojas periódicas, figuren artículos que las envilecen, y que atentan a la corrección y mesura que deben imperar en el lenguaje, don divino que enaltece y dignifica, como singular legado que Dios hizo a la más preciada de sus criaturas, en el supremo instante de hacerlas surgir de la nada.»

No crean los directores de los diarios locales—los cuales me honran con su afecto—que es mi propósito molestarlos; antes al contrario, ténganme por buen camarada, y sepan que éstas y cuantas líneas lleven, a su pie, mi firma, son brotes del gran cariño que

profeso a este único y hermoso ideal de mi existencia: la PRENSA. Por él, hace unos años, batallé cuanto pude, y sacrifiqué, con gusto, tiempo, esfuerzo y dinero, en pos de conseguir dar vida a una publicación que sirviera de modelo a la verdadera Prensa. Muchos artículos salían semanalmente, en aquel mi periódico, modesto, pero idóneo, en pro de la consecución de lo que ha sido y es mi constante pesadilla: transformar la Prensa. Y, cuantas veces, en los periódicos que no me pertenecieron, ni me pertenecen, se me otorga un espacio, para dar a conocer mis ideas, son otros tantos esfuerzos, para lograr el único objeto de mis afanes literarios. Así, pues, mejor que un ruín proyecto de zaherir, vean en esto —mis buenos amigos los directores de los periódicos locales— unas prudentes reflexiones y estímulos nobles dedicados a laborar por una Prensa digna.

Dijimos en nuestro artículo de referencia: «Es frecuentísimo —por desgracia— ver en los periódicos artículos, en cuya armazón se emplean frases impropias, zaherientes y de mal gusto, para dar satisfacción al ciego instinto de animalidad que se siente estimulado por el dicho u ofensa de otro articulista, o de quien no escribió, en un periódico, pero sí dijo o hizo de otro modo y en otro sitio. De esta manera, los lectores, la masa de ciudadanos que precisa la lectura de tales periódicos, para hallar la ansiada noticia, la necesaria gacetilla, o la simple satisfacción de enriquecer el caudal de sus conocimientos, se ven forzados a sufrir la vista y los efectos de estos verdaderos detritus de imaginaciones, en estado de corrupción, que no otras pueden crear expresiones y juicios impropios de la racionalidad que todo hombre ha de conservar y no perder por ningún motivo». Este lo sacamos a colación, por la razón de que, hace unos días, leímos, en uno de los diarios locales, un artículo que no lo aprobamos; es más, que arrancaría mos— a ser posible— de las columnas de tan simpático y estimado colega, porque no creemos en consonancia su lenguaje con el que debe emplearse en la Prensa. Y no es que neguemos a nadie el derecho a la defensa, ni menos que digamos que, en los periódicos, no han de sostenerse controversias y discusiones; pero éstas han de ser —como más arriba hemos dicho— sobre cosas y hechos que merezcan la pena de ocupar se de ellos, y siempre llevadas por los derroteros de la prudencia y corrección debidos.

No se ofendan, por ello, mis caros amigos; tales adefesios literarios se ven en los periódicos, porque sus directores no cumplen con su obligación de velar por el prestigio de sus diarios, pues que nadie, sino ellos, debieran impedir vieran la luz pública tales esferpentos!

Excmo. señor Gobernador: desde estas columnas, pido a la celsa autoridad de V. E. que nos rige, que nunca mejor que en estos casos, sea rígida y rigurosa la

censura, porque esas frases sencillas y repugnantes vertidas en la Prensa, la deshonran y envilecen. Es decir, que si en solo raras ocasiones, debe existir la censura, para cuando de exponer y criticar ideales se trate, jamás debe de haberla, para prohibir la publicación de conceptos bajos e impropios, que convierten un periódico en repugnante libelo.

Llego, pues, a las puertas de doña Censura; cojo el pesado al dabón, y, poniéndolo en contacto con el hierro que ha de arrancar el sonido grave y resonante que indica la llamada, imprimo al movimiento toda la fuerza de mi

espíritu, y llamo, para que, presente la señora, atienda esta mi súplica, con tal interés, que de hoy para siempre, no permita figurar en la Prensa artículos que la denigran.

Y vosotros, estimados directores de los diarios almerienses, oidme, y que no aparezcan más en las columnas de vuestros periódicos esos peregrinos monumentos de atraso, de envilecimiento y de incultura, que las personas sensatas han de rechazar, por ir en contra de la cordura y dignidad de la Prensa.

JUAN SIA. DE LA CRUZ PIÑERO MEDINA.
Almería y Agosto 1930.

DEL MOMENTO

Los encantos del verano

Hay veraneos y veraneos. O lo que es lo mismo, que desde el prócer y su ilustre familia que apenas rompe el mes de Junio parten para las extranjeras playas de moda, hasta el empleado modesto que tiene en alquiler el hotelito y su jardín correspondiente en las proximidades de la ciudad, pasando por el acreditado industrial que deja sus tareas del mostrador para ir con su costilla a una ciudad marítima bien acondicionado en un tren económico, la escala veraniega pasa por todos los matices imaginables, sin dejar de destacar fuertemente el del ridículo subido para los infelices del «quiero y no puedo».

Escribamos algunas particularidades, fruto de observación, respecto de esta última tonalidad de las imperiosas vacaciones.

En el pueblo donde el matrimonio se ha retirado a «descansar», la colonia no se dá punto de reposo en organizar festivales. Cuando no es una verbena, se trata de una peregrinación a la Cruz del Camino o de una velada con poesías en el texto, que, leídas y accionadas por la hija de nuestro matrimonio, seguramente dejarán mella en el ánimo de los esforzados espectadores.

La niña ha llegado a hacer una verdadera «creación» de sus poesías, y oyéndola el necio embelesado cree a pie juntillas en un nuevo genio de la escena, revelación que al fin surge la temida y esperada noche de la representación.

Lanzada por los despeñaderos del consonante, la joven no encuentra obstáculos, y contestando al verso «Mi padre parecióme», ante la falta del ripio oportuno, afirma serenamente: «Quedaré incólume», frase que si el auditorio no protesta será tal vez en gracia a las gracias de la actriz incipiente.

Las excursiones, son caminatas a veces bajo las «ardientes caricias de Febo», que luego se rememoran en Enero con nostalgia, porque en tal fecha no hay verano ni mucho menos el áureo astro se ocupa casi de los helados habitantes de la corteza terrestre. ¿Qué deciros de los devotos del

«Botijo» y de los demás trenes económicos? Si hubiera premios para veraneantes, fueran los de estos trenes baratos aspirantes a ellos con muchas probabilidades de obtenerlos. Dejar el lugar, caldeado en la estación veraniega, y apenar con un viajecito en tercera de veinte horas para estar diez días casi a dieta y tomar otros tantos baños de pila, ¿merece o no la laureada del orden botijil?

Son muchos los inconvenientes de algunos veraneos, pero así y todo que levante el dedo quien, con obstáculos y sin ellos, renuncia de grado a la mano de doña Leonor, si se la ofrecieran.

A. MARTIN

OTRO AÑO MAS

Nuestras fiestas y feria

Mañana darán comienzo las fiestas y feria acordadas por el Ayuntamiento para el actual año, las que durarán hasta el día 25.

El programa no puede ser más modesto, debido a la escasa consignación que en el presupuesto general hay señalada para festejos. Los más llamativos serán la fiesta dedicada a la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar, las dos corridas de toros y la actuación durante dos noches de la notabilísima banda taurina «El Empastre», que tanto entusiasmo está produciendo, no sólo en Madrid, donde ya ha actuado varias veces, sino también en todas las demás capitales de importancia.

El alumbrado eléctrico extraordinario en el Bulevar y Paseo del Príncipe, es el mismo que desde hace cinco años.

Conformémonos con lo que tenemos, porque no hay más remedio dadas las circunstancias.

Las fiestas comenzarán, como ya hemos dicho, mañana a las diez de la noche con la Pública, que consistirá en una carroza adornada, ocupada por las reinas

de Almería, designadas por los distritos, y rodeada de heraldos y precedida de los gigantes y cabezudos, con las bandas de música del Ayuntamiento, Regimiento de L. Corona y Hospicio.

El itinerario que recorrerá la Pública de las Fiestas será: Plaza de la Constitución, Administración Vieja, Arraez, Reina, Almedina, San Juan, Parque de Alfonso XIII, Reina Regente, Bulevar, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, José Jesús García (antes Murcia), María Guerrero (antes Bomba), Granada, Humilladero, Zagal, Avenida de Vilchez, Restoy, Joaquín Ramón García (antes Regocijos), plaza de Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernán Cortés, plaza y calle de Marín, Jovellanos, Pablo Iglesias (antes Mariana), el Ayuntamiento, donde se disolverá.

El elemento joven tendrá en estos días donde divertirse, oyendo los conciertos de las bandas de música, viendo el paso de los gigantes y cabezudos y presenciando las verbenas populares organizadas en diferentes distritos de la capital.

El señor Obispo de la Diócesis ha aprobado el itinerario propuesto por el Ayuntamiento para la procesión de Nuestra Patrona la Santísima Virgen del Mar, que tendrá lugar el próximo domingo por la tarde.

Rocerá las calles de Graviña, Real, Muelle de Levante, Reina Regente, Balavar, Paseo del Príncipe, plaza de Juan Cassinello, Conde Ofalia, Sagasta al templo de Santo Domingo.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, pone en conocimiento del público, que para facilitar el regreso de los viajeros que concurren a Almería a presenciar la procesión de la Virgen del Mar, Patrona de nuestra ciudad, que tendrá lugar el día 17 del corriente y las corridas de toros que se celebrarán los días 22 y 24 del actual, circulará en la noche de dichos días, desde Almería a Santa Fé y Alhama, con carruajes de las tres clases, el tren mercancías discrecional número 865.

De Almería saldrá a las 21 y llegará a Santa Fé a las 22.

Los citados días 17, y 22 y 24 de agosto, quedará suprimido el tren mercancías discrecional número 863, desde Almería a Santa Fé y Alhama, que es substituido por el antes citado número 865.

Dichos días no circulará el tren de mercancías viajeros número 864 desde Santa Fé y Alhama a Almería, siendo substituido en las fechas mencionadas por el de igual clase número 866 que sale de Santa Fé y Alhama a las 22'25, y llega a Almería a las 23'50, el cual prestará el mismo servicio que el número 864 que queda suprimido.

Ventiladores MARELLI

PRECIOS ECONOMICOS

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia, 20.

NECROLOGIA

Ayer tarde fué conducido a la última merada, el cadáver de la apreciable señorita Encarnación Pérez Vivas, hermana de nuestro amigo don Fructuoso Pérez, director del diario local «La Independencia». La estinta era ejemplo de virtud y contaba con muchas simpatías, como se demostró por la concurrencia que asistió a su entierro.

—En esta capital ha dejado de existir la Maestra Nacional doña Isabel Martínez Marín.

—Han fallecido: en Barcelona, la respetable señora doña Lucía Carnero, madre de nuestro compañero en la prensa don Constantino Ruiz, director de «El Defensor de Granada»; en Orcera (Jaén), el propietario y alcalde de aquel pueblo don Ramón de la Parra López, emparentado con familias de nuestra capital; en Málaga, la señora doña Dolores Moreno Cabello, viuda de Ortiz, y en Granada, la señora doña María Burgos Pérez de Hita, esposa del ex-alcalde de aquella capital don Mariano Fernández Sánchez Puerta.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

VIAJEROS

En automovil regreso ayer a Granada, el exministro don Natalio Rivas, que ha estado entre nosotros dos días.

—Ha regresado de Montilla, a donde había marchado por orden de la Dirección general, el ingeniero don José Rodríguez Navarro, Jefe de la Estación Sismológica de esta capital, cuyo señor ha hecho diferentes estudios relacionados con los terremotos que recientemente se han sucedido en la provincia de Córdoba.

—Procedente de Cúllar de Baza, ha llegado a nuestra capital, en donde pasará varios días, el joven discreto estudiante don Ramón Martínez Zapata.

—Desde Ventas de Huelma, se ha trasladado a su residencia de Granada, nuestro paisano el ex-Senador del Reino don José Casanuello Nuñez.

—Ha marchado a sus posesiones de Fiñana, el teniente coronel segundo Jefe del Tercio, nuestro paisano don Ricardo Rada Peal.

Concierto en el Bulevar

El programa de las obras que esta noche, de diez a doce, ejecutará la Banda Municipal en el concierto que dará en el Bulevar, es el siguiente:

«Sangre de Artista», (paso doble).—Texidor.

«Los Claveles», (selección).—Serrano.

«Las Hilanderas», (selección), a petición.—Serrano.

«Agua, azucarillos y aguardiente», (fantasía), estreno.—Chueca.

«¡Solera Final!», (paso doble), a petición.—Marquina.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 13

El jefe del Gobierno

El general Berenguer ha recibido esta mañana la visita del nuevo Jefe del Cuarto Militar del Rey, general López Pozas.

A las dos de la tarde marchó el señor Berenguer en automovil, con dirección a Santander.

Sobre el Censo.—Las Escuelas del Trabajo.—Extensas declaraciones

El ministro de Trabajo señor Sangro y Ros de Olano, ha enviado una Real orden a su compañero el de Gobernación señor Marzo, encaminada a que los Gobernadores civiles y demás autoridades, exciten el celo de la opinión para comprobar la exactitud de las listas del nuevo Censo electoral.

Ha visitado al señor Sangro el Inspector general de Emigración, el que le dió cuenta de la visita que ha hecho a las nuevas Escuelas del Trabajo en el Noroeste, de lo que está satisfechísimo, acogiendo esta reforma con gran entusiasmo. Nos dijo el señor Sangro que en breve se crearán nuevas Escuelas y que se había incluido a Vigo, equiparando a aquella ciudad con las capitales para los efectos del carnet electoral.

Manifestó también que en el primer Consejo de ministros que se celebre, llevará las bases para la confección del carnet.

Negó el señor Sangro que la dimisión del delegado del Trabajo en Barcelona, haya obedecido a los motivos publicados por la prensa, dedicándole al mismo tiempo elogios.

Anunció que en uno de los Consejos de ministros que se celebren en el mes de Septiembre, llevará también la reorganización de los servicios culturales y sociales del ministerio, ampliándolos a los beneficios que a'cance la clase media.

Siguió diciendo el señor Sangro que el Gobernador civil de Bilbao le ha comunicado

que confía en conjurar la huelga que amenaza los obreros tranviarios.

Respecto a la reorganización corporativa, dijo que no está paralizada, puesto que se revisaron los nombramientos del personal y se creó una Delegación del Trabajo en Barcelona. Supone que la reforma es importante, saliendo las reformas por etapas y que cuando el asunto se lleve a las Cortes precisará abordarlo con todo género de garantías para evitar las perturbaciones que sufrirían por igual patronos y obreros.

Respecto a la exclusión de los sindicalistas únicos de Barcelona para que formen parte de los Comités Paritarios, dijo el señor Sangro que si estiman poseer fuerzas para llevar la representación a la organización corporativa, no se les pondrán trabas.

Vista en suspenso

Por no haber comparecido el acusador privado señor Barriovero, se ha suspendido la vista de la causa que estaba señalada para hoy contra Alfonso Senra, que mató hace dos años a su novia.

Reina tranquilidad

El Gobernador civil de Avila que se encuentra en Madrid ha dicho hoy que reina tranquilidad en aquella capital con motivo del asunto del paredón, el que está terminado.

Obras en Almería

En la propuesta aprobada en el Consejo de ministros celebrado ayer, de obras nuevas de carreteras y puentes, a cargo del actual presupuesto, figura la provincia de Almería.

Una de las obras es el puente sobre la rambla de Albalchez y el trozo primero de la carretera de Sorbas a Los Arenos.

Los transportes mecánicos. Otras cuestiones

En la cuestión referente a los transportes mecánicos, tratada también en el Consejo de ministros de ayer, solo se examinó

lo de las líneas generales, lo que se ultimaré en otro Consejo.

Parece que el criterio del ministro de Fomento señor Matos, es conservar las concesiones existentes siempre que haya escrituras públicas ante Notario y que las res. antes concesiones que no cumplieron con esta formalidad, serán rescindidas y en este caso se encuentran la mayoría, por lo que se irá a la rescisión total de las concesiones.

La tendencia del ministro se encamina a la industrialización libre del servicio, teniéndose presentes otros aspectos de la cuestión para las líneas que se consideran beneficiosas para la economía nacional.

Respecto a la modificación del Consejo Ferroviario, se establece la antigua organización, limitando a quince el número de los vocales. Será nombrado Presidente el actual Director señor Ormaechea, estando en el Consejo representadas el Estado, las Compañías y las fuerzas económicas.

Para representar a la agricultura en el Consejo, se nombrará al exministro señor vizconde de Eza; para la industria al ingeniero don Carlos Mendoza; para el comercio el señor Sedó, y al ministerio de Hacienda el señor Flores Lemus.

Cambiando impresiones sobre las subsistencias y las elecciones

Los ministros en el Consejo de ayer cambiaron impresiones sobre el alza de las subsistencias, y como el problema tiene raíces hondas atribuibles a la especulación, el asunto será abordado con verdadera enteraña, no siendo difícil que sea motivo de alguna próxima disposición de los ministerios de Hacienda y Economía Nacional.

Respecto a las elecciones generales, el Gobierno mantiene su propósito de que se celebren en Diciembre o cuando más en Enero

PERPEN

Una suscripción "Boletín Oficial"

Suscripción para socorrer a las familias de dos pescadores que perecieron ahogados hace varios días:

Suma anterior, 610,00 pesetas.
Don Antonio Salat, de Madrid, 50 pesetas; señores González y Ramírez, 10 idem.
Total recaudado, 670 pesetas.

Instrucción pública

Ampliación de plazo

Habiéndose manifestado por varios maestros comprendidos en los apartados 1.º y 2.º de la Real orden número 1.927, de fecha 28 de junio último, «Gaceta» de 13 de julio, la imposibilidad material en que se encuentran para presentar, dentro del plazo señalado por dicha disposición, los documentos que la misma determina para solicitar el pase al primer escalafón, se ha dispuesto que el plazo de treinta días naturales a que se refiere el número 4.º de la Real orden de 28 de junio último se entienda prorrogado hasta el día 17 inclusive del presente mes.

Reglamento

Es de esperar que dentro de breves días se inserte en la «Gaceta» el reglamento de la Protección a los Huérfanos del Magisterio.

Para elegir los vocales que han de constituir la Junta central, se verificarán las elecciones el día 15 de septiembre, y los elegidos tomarán posesión de sus cargos el día 1 de octubre.

La construcción de escuelas

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que cuando se trate de edificar escuelas en sitio céntrico de grandes ciudades, o cuando por la topografía de la población no sea posible encontrar solares de suficiente extensión, se autorice la construcción prescindiendo del campo escolar.

Hábiles y festivos

La Sección de primera enseñanza de esta provincia, ha propuesto á la Dirección general del ramo, los días hábiles y festivos que deben figurar en el Almanaque Escolar que se está formando.

Los días en que habrá escuelas en el año, serán 235 y los festivos 130.

Juzgado Municipal

DIA 12

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María López Alcaráz y Salvador Castro García.

DEFUNCIONES.—Ana Ferrón Gu tierrez y Encarnación Pérez Vivas.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisco Belmonte Sánchez y Francisco Carrero Sánchez.

DEFUNCIONES.—Miguel Rodríguez Quesada, María López Cabel y José Matarrín Matarrín.

Extracto del correspondiente al día 12:

Real orden, aprobando el Reglamento provisional sobre la reedificación de estufas.

—Acuerdo adoptado por la Comisión provincial permanente.

—Edictos de la Audiencia Territorial de Granada, uno anunciando exámenes de procuradores y otro hallarse vacante el cargo de Juez municipal propietario de Alhambra.

—Convocatoria para celebrar el día 23 del actual a las once, asamblea extraordinaria de Secretarios de Ayuntamientos de la provincia.

—Presupuesto ordinario del Sindicato de Riegos de Almería, que ha de regir en el año 1930-31.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Nijar.

—Idem del Ayuntamiento de Macael.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callosidad que el UNGUENTO MAGICO

Farracias y Droguerías 1.60 ptas. o P correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza San Lid. fonso, 4.—MADRID.

Balneario DIANA

Baños ten platos



Vapores de HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Para BRISTOL y CARDIFF

El vapor

VESLA

cargará el día 16 del corriente para dichos destinos.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura. 5

Vapores fruteros de HIJO DE RICARDO

JIMENEZ, S. en C.



El vapor

IBIS

para Manchester directo, saldrá el 16 del corriente



LINEA MAC ANDREWS

Buques a motor, modernos y rápidos, construidos expresamente para el transporte de frutas entre España, Inglaterra, Bélgica y Alemania.

Para LIVERPOOL

El magnífico y rápido buque a motor de reciente construcción

"PELAYO"

autorizado por la C. O. U. cargará para dicho destino, saliendo fijamente y directo el día 18 del corriente mes.

Para informes: MAC ANDREWS Y C.º LIMITED, Plaza de la Catedral, 3.—ALMERIA.

CUENTO

Frente al mar

Las azuladas ondas rumorosas, de hacían sus niveas espumas, suavemente, como una caricia sobre las doradas arenas de la playa, y entre su ritmo acompasado y armónico parecían escucharse los ecos lejanos de voces dolientes, relatando miles historias de amor y tragedia.

Las barcas encalladas en la orilla esperaban el momento de ser empujadas hacia el mar, para salir gallardas y ondulantes con sus velas desplegadas, que al elejarse hasta el horizonte, se mejan sobre las azules aguas marinas, blancas gaviotas, immaculadas.

Sentada en una de estas barcas, con la mirada perdida en la rizada superficie del mar, estaba Rosarillo; sus piernas y pies descalzos; sus brazos bronceados por el sol se apoyaban en el borde, inclinándose hacia un lado su busto delicado y grácil, velado por un corpiño blanco, desgarradas las mangas y las sayas deshinchadas y descoloridas; la brisa acariciante besaba su tez fina y morena de graciosas facciones, y sus cabellos ensortijados y rubios, impulsados por el vientecillo, se arremolinaban en su frente hermosa y triste, y con sus pupilas claras y bellas como las ondas del mar seguía mirando sin mirar la inmensidad que ante ella se extendía.

Allí, en aquel mar se perdió la barca donde iba el padre... Este mar tan sereno y transparente, tan sumiso y tan dócil, es a veces un monstruo de maldad que devora fríamente las vidas de los que, confiados, buscan en su seno el sustento de sus familias. Aquel horrible día, el mar era verdoso, foso, y en su rabia, estrellaba sus espumas con furia y se tragó con sus fauces sombrías la vida del padre, y la humilde cabaña se sumió en la miseria y dolor; todos sucumbieron al peso de la tragedia; la madre, los dos hermanitos; ella quedó sola con su juventud y su belleza, sin amparo ni protección de nadie.

—¡Eh muchacha! ¿Arreglaste las redes? —dijo una mujer de aspecto miserable.

—No, ya las arreglaré, déjeme en paz.

—Allá tú, la que no trabaja no come, y tu no sé qué vas a comer siempre tan holgazana, a no ser que te metas a «cantora» que es «pa» lo único que sirves. Veremos cual es tu fin. —Y la mujeruca se alejó gruñendo y renegando de todo lo habido y por haber.

Rosarillo hizo un picareco mohín y al volver la cabeza, vio aproximarse al tío Roque y a Juan Antonio.

—Chiquilla, ¿qué haces siempre frente al mar? dijo el viejo acercándose a la muchacha ¿Por qué no vas con las mozas a trabajar? Arreglando las redes ganarías dinero.

—Pa que quiero trabajar tío Roque, tó me sobra en la vida; no tengo madre que me enseñe a hacer ná; se burian de mí y me hacen chistes; aquí sola estoy mejor; cuando siento necesidad voy a la taberna, canto unas canciones y me dan de comer, y otra vez vuelvo aquí, frente al mar, donde nadie me molesta con sus burlas y risas.

Mal camino llevas chiquilla, tu te perderás —y volvió el viejo la espalda en su tarea de preparar lo necesario para hacerse a la mar.

Juan Antonio, un mozo fuerte de aspecto agradable, miró en silencio a Rosarillo y como siempre le pasaba, perdía la serenidad contemplando su belleza delicada y fina.

Pero una tarde, no pudiendo contenerse más, se acercó a la barca donde Rosarillo estaba, y con vez velada por la emoción le dijo:

—¡Rosarillo!

Esta lo miró sonriente y de un salto se aproximó al joven, por el cual se sentía atraída con el afecto que siempre le demostraba.

—Rosarillo, tengo que decirte una cosa —y los ojos negros del mozo, fijaron una intensa mirada en la muchacha. —Tengo que decirte una cosa en serio, que me hace sufrir mucho. ¿Pa qué vas a la taberna a cantar? Ya me lo habían dicho y no lo quería creer, pero tu misma lo afirmas.

—¿Y eso qué malo tiene? Si canto ¿qué me va a pasar? ¡na! Nadie me falta, te lo juro, nadie se atreve a ofenderme; tócs me hacen lao cuando voy a cantar; ya sabes que Pepe el de la taber-

ra como si mucho a mi padre y a mi de cuando iba con él y me ha a cantar siendo una chiquilla. Además, no lo hago más que cuando siento necesidad. Pepe me ha ofrecido muchas veces me quede en su casa pa ayudar a su mujer en el trabajo, pero yo creo que así pierdo la libertad y no quiero; también sabes que no voy a arreglar redes con las muchachas a la ribera porque se burlan de mí; dicen que no sé hacer ná y ya estoy harta de burlas Juan Antonio; no tengo a nadie en el mundo que me defienda, toos me tiran, por eso busco la soledad; aquí frente al mar nadie me molesta y se me antoja, soy como una de esas gaviotas libres que vuelan por donde quieren y buscan solas su alimento, alegres y felices.

— Pos mira Rosarillo, yo no quiero que vayas más a cantar ¿sabes?—dijo el mozo acercándose más a la chiquilla—desde hoy a ti no te faltará ná; pa eso estoy yo aquí; has de saber que no quiero que nadie tenga que hablar de tí, tu serás pa mí, na más que pa mí—y atrayéndola del talle de repente, la estrechó contra su pecho.

—¿Pero es verdad Juan Antonio que tu me quieres pa que sea tuya? ¿Tu no me desprecias ni te burlas de mí?

— No, Rosarillo, hace mucho tiempo que te quiere, pero no me atreva a decirte na, como eres así y la gente tanto habla; pero estoy seguro que quien habla de tí es de envidia porque eres más hermosa y más bonita que toas juntas.

Y rosas purísimas de rubí fueron las frescas mejillas de Rosarillo y en sus dieciocho floridas primaveras, como rezagant y soñadora la primera flor de amor de su corazón sencillo y bueno.

Han pasado unos días; Rosarillo aguarda, como siempre, desde un alto picacho, la llegada de las barcas; por fin las vislumbra, allá en la lejanía; su corazón amante, palpita dulcemente enamorado; ya tiene afecciones, cariño, un hogar que, aunque humilde, feliz, más feliz que otros llenos de riquezas y comodidades, en el modesto y pobre nido, existe el amor bueno y santo, que purifica y embellece la vida; ¿qué más puede desear!

Las barcas han llegado, Rosarillo no se acerca; él se lo tiene prohibido; desde el picacho, se va a su choza a esperar; pero aquel día no va alegre como otros. Juan Antonio no la ha mirado desde la barca ni le ha sonreído; ella lo vio malhumorado, triste; y preocupada con estos pensamientos, se dejó caer en el suelo, cerca de la puerta, esperando su llegada.

Rosarillo impaciente espera en vano a Juan Antonio; por fin alguien le avisa del peligro en que se encuentra; estando en alta mar hubo palabras ofensivas por parte de los compañeros; le censuraban viviera con ella; una pérdida, harta de correr por las tabernas cantando como una cualquiera; él les contestó a la ofensa, e iban a reñir, cuando el patrón de la

barca se impulsó y callaron hasta llegar a tierra; en la parte alta de la ribera le esperaban unos cuantos para agredirle.

Rosarillo no corría, velaba, volaba como una gaviota herida y pronta a desmayar de dolor, a orillas del mar azul y transparente, que con albas espumas de encajes y gasas, besaba los piececitos leves de Rosarillo.

El ruido de la lucha llegó hasta ella, mezclado de frases injuriosas; oyó el rodar de un cuerpo a tierra, y llegó en el momento oportuno en que Juan Antonio caía; de improviso, se interpuso entre los hombres, y el acero del cuchillo que iba a clavarse en el pecho de Juan Antonio, atravesó el corazón amante y angustiado de Rosarillo.

Le salvó la vida; no pudo hacer más por el que un día le recogió con cariño de la playa, y le brindó un techo donde cobijarse, y le ofreció un pecho fuerte donde reclinar su cabecita triste y dolorida, y sintió latir aquel corazón lleno de amor y ternura por ella, pobre niña, abandonada, pronta a perderse en los escoscos de la vida.

Allí, frente al mar, que parecía llevaba en sus alas rumores de llantos y gemidos, yacía Rosarillo, inmóvil para siempre. La luna besaba con sus rayos de luz, su frente pálida por donde caían en desorden un desbordamiento de cabellos rubios, que a la luz del astro lunar, refulgían como un niño de oro.

MARIA DEL CARMEN LOPEZ

POR GRATITUD...

Me sobran algunas pesetas que estoy empleando gustosísima y desinteresadamente en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y con el que me curé de mis terribles hemorroides.

Hago esto por mi cuenta y solo por agradecimiento. Facilitaré de talles a todo el que sufra almorranas y me lo pida. M. G. Apartado 837, Madrid.

Elimip

Estomacal

de Saiz de Carlos

recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades de

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

QUEJAS DEL VECINDARIO TRIBUNALES

Para el señor Alcalde

Hemos recibido la siguiente carta, que trasladamos al señor Haro y Haro, en la seguridad que será atendida la queja:

«Los vecinos de las calles de Arapiles y Gerona se ven molestados todas las noches por las «serenatas» que les proporciona un perro, que a veces no cesa hasta el amanecer.

¿No será posible, señor Alcalde, que podamos dormir tranquilos y pongan a ese perrito donde no moleste?

UNA ANTIGUA SUSCRITORA.

Al propio tiempo nos demandan los citados vecinos interesados de V. S. cese el tránsito de camionetas y carros de mercancías por las citadas vías, pues durante las horas del día es insoportable el ruido de los motores y el trotar de las caballerías, deteriorando el pavimento que costearon por partes proporcionales con el Ayuntamiento.

Alegan, que el guardia urbano que V. S. ordenó se colocara en la esquina de la calle de Gerona, y que prestó servicio tres días, vuelva a ser destinado para evitar que se continúe abusando de los vecinos.

El señor Haro tiene la palabra.

La plaza del Lugarico

Se nos denuncia, que los escándalos que desde hace unos días se suceden en la plaza del Lugarico entre la gente maleante y las «damas» que allí tienen establecidas sus gruitos, son inaguantables.

El vocabulario que emplean es de lo más escogido que darse puede; y lo peor del caso es que buscan las horas de la madrugada y algunas veces hasta el amanecer continúan piropeándose de lo lindo, y las más de las veces saíen a relucir las armas.

Trasladamos la queja a quien corresponda, para que procure corregir este abuso, pues no hay derecho a molestar a los pacíficos vecinos.

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS 4

PASEO INCIPIE, 11 ALMERIA.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochas especia es para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 88.- ALMERIA.

EN LA AUDIENCIA Absolución

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 12 de 1918, del juzgado de Gérgal, absolviendo al procesado Antonio José Navarro Guevara, del delito de hurto de que se le acusaba.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 5 de 1930, del juzgado de Huerca Overa, contra José y Juan Sánchez Ortega, sobre escándalo público. — Abogado, don Plácido Lángle Rubio; procurador, don Pascual Roda.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor HISPANIA, cargará el 16 del corriente para Goteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirán: «Bernicia», el 24 de Agosto.

El «Mansuria», 1.º de Septiembre.

El «Iberia», el 11 idem.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., M. ura, 5.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económico. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Venta

Se vende una hacienda denominada JOLUQUE, sita en la vertiente Norte de Sierra Alhamilla. Tiene una superficie catastrada de 614 hectáreas, 45 áreas, y sus cultivos son los siguientes: dos parrales de 55 tahullas en plena producción; sobre 3.000 olivos, de ellos 2.500 también en producción; un millar de almendros, dos hectáreas de viña, terreno aban calado con riego de boquera y cultivo de cereales con una extensión de 40 fanegas; cien fanegas de tierra de secano a cereales y dos huertas. El resto de terreno está dedicado a monte atochar y pastos. Tiene tres fuentes principales y tres secundarias, seis balsas y balsones, diferentes cortijos tinados, corrales, etc., y una fábrica de aceite.

Se admiten ofertas al contado y a plazos, en este último caso con una entrega mínima al tiempo de formalizar el contrato de 30.000 pesetas, quedando a elección del oferente la fijación de los plazos para el pago del restante precio e intereses de los mismos.

Las dichas ofertas a don Francisco Rico Pérez, en su domicilio en Madrid, Velazquez, 21, principal, izquierda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 13

Las admisiones temporales

El Real decreto sobre admisiones temporales, dicta normas para modernizar la Ley de 1888, que hoy resulta francamente anticuada.

Un caso particular será objeto de tramitación previo el oportuno expediente que será resuelto por Real orden.

El asunto de los valores

Se ha advertido hoy una pequeña represión a la moneda extranjera; apesar de mostrar alguna debilidad no fué compensadora del alza que obtuvo los últimos días.

Las libras cerraron entre los banqueros á 44-40 en dinero.

En la Bolsa de Nueva York hubo gran baja en los valores a causa de la sequia, aumentando la alarma bursátil ante la decisión de Hoover de renunciar á las vacaciones para atender á la gravedad del momento.

Actas para periodistas

Refiere un periódico, que esperan á tener actas en el futuro Congreso, mas de treinta periodistas madrileños.

Declaraciones sobre enseñanza

El Director general de Enseñanza ha hecho hoy extensas declaraciones sobre cuestiones que afectan a su ramo.

Dijo que ha quedado ultimada la publicación de los tres primeros folletos del Escalafón del Magisterio y que en breve se publicará el cuarto.

También manifestó que se ultimó la reforma del Estatuto del Magisterio, corrigiéndose las anomalías para la provisión de escuelas y reformándose las oposiciones restringidas.

Las mil plazas de nueva creación—añadió—se adjudicarán a las cinco primeras categorías del Escalafón, conforme a lo

que solicitó la Asociación Nacional del Magisterio.

Respecto a la opción del Montepío que suprimió el Gobierno de la Dictadura para las viudas y huérfanos de los maestros, manifestó que será imposible el restablecerla sin contar con las Cortes.

Escasez de noticias

Durante todo el día y la noche, han escaseado las noticias de alguna importancia.

B O L S A

Madrid 12.

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	72'05
Id. 5 ^o amortizable...	89'00
Id. 4 ^o idem...	75'75
Banco de España...	595'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	227'00
Londres a la vista...	44'95
Paris idem...	35'90
Dólares...	9'03

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales.

De aviación

Madrid, 13

Nuevas pruebas del autogiro de Lacierva

Dicen de San Sebastián que se han hecho en el Aeródromo Lasarte, las pruebas de demostraciones del autogiro del que es inventor el ingeniero español señor Lacierva Codorniu. Las presenciaron más de 3.000 personas.

El aparato despegó suavemente, casi vertical y voló a una altura de 500 metros. Paró el motor y descendió el autogiro verticalmente, con admirabile precisión sin hacer sacudida y oscilación alguna.

El público, entusiasmado, invadió el campo, teniendo que intervenir la Guardia civil para despejarlo.

El señor Lacierva hizo después otros dos vuelos, acompañados el aviador laureado

don Julio Ros y el ingeniero de aviación señor Coracciolo.

Fuó ovacionado y felicitado el señor Lacierva.

Accidente.--Heridos de gravedad.

Comunican de Albacete, que estando hoy haciendo ejercicios un avión de aquella Escuela Aeronáutica Naval, entró el aparato en barrena.

Una habil maniobra del aviador aminoró el golpe al caer, pero no obstante el aparato se destrozó y resultaron heridos de gravedad el piloto don Pedro Iglesias y un soldado que le acompañaba.

De Provincias

Madrid, 13

Regatas.--Llegada de ministros

Telegrafian de Santander que los Reyes tomaron parte en las regatas celebradas en aquella capital.

Dicen también que en el expreso llegó el ministro de Estado señor duque de Alba y en automovil el Jefe del Gobierno general Berenguer.

El jugador de futbol Zamora

Comunican de Barcelona, que ha marchado a Madrid en avión, acompañado de su esposa, el notable jugador de futbol Zamora.

Se asegura que éste ha firmado un traspaso, abonándole 50.000 pesetas por firmar una ficha, asegurándole 75.000 y un partido a su beneficio.

Se abonan 100.000 pesetas al Deportivo Español, cediéndole gratuitamente al jugador madrileño Esparza.

Una jefatura

Telegrafian de Valencia, que los demócratas de Játiva, han celebrado una asamblea, acordando reconocer la jefatura del exministro señor Alcalá Zamora.

Embajador argentino

Desde San Sebastián comu-

nican que el Embajador argentino volverá mañana a visitar la zona fabril y que se detendrá para asistir a la salve que va a cantar el célebre tenor español señor Fleta.

Causa contra un juez y un secretario

En la Audiencia de Málaga se ha visto hoy la causa seguida contra el juez y el secretario municipal de Ardales, acusados de malversación de fondos.

El fiscal les pide dos años de prisión y 100.000 pesetas de multa.

El señor Argüelles

Ha llegado esta mañana a Gijón, el ministro de Hacienda señor Argüelles.

Huelga en puertas

Dicen de Bilbao que la Compañía de Tranvías, insiste en la negativa de aumentar los jornales por serle imposible.

Los empleados comenzarán la huelga la noche del día 16.

Mas de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

Ha fallecido otro bombero de los que resultaron heridos en el vuelco de una bomba para el servicio de incendios.

--Los policías italianos están vigilando todos los buques que se dirigen á Italia.

--Durante toda la mañana ha caído una torrencial lluvia acompañada de una fuertísima tormenta de relámpagos y truenos.

- Un individuo ha estafado 110.000 pesetas á cuatro comerciantes simulando una Cooperativa con destino á la construcción de casas, batallas en Esplugas.

- Los cocheros que intentaron realizar el rail por Europa, en un faeton, han visitado al Alcalde, al que entregaron un libro con la ruta, constando que recorrieren 1.800 kilómetros.

--Ha sido puesto á flote el vapor español «Roberto R», en

que se declaró un incendio hace varios días.
PERPEN

Pino Rojo

La Vida de Angel Pastor, ha recibido un importante pago de PINO ROJO, de una de las mejores procedencias de Suecia.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	759.4
Temperatura máxima . . .	28.4
Idem mínima	21.2
Idem media	24.8
Idem máxima al sol . . .	34.0
Humedad relativa media . .	87
Evaporación en 24 horas . .	1.3
Luvia en 24 horas . . .	0.0
Viento dominante	S. W.

Fuerza en metros por segundo 3'0
Nubosidad casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 13 de Julio de 1930, a las 7 horas.

Llega por el Sur a las Islas Canarias una depresión térmica que cubre la parte Sudoeste de España, donde se registraron ayer tormentas locales. El cielo está algo nuboso al Este y Norte de la Península Ibérica.

El ciclón de Marruecos descien- de hasta el paralelo 25 Norte.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 38° en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 7° en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 32° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

Tiempo probable en toda España: Tormentas locales en Levante y Sur y chubascos al Norte (calor). Tiempo probable para las Islas Canarias y protectorado Marroquí: Buena tiempo nuboso.

Aviso a los agricultores: Calor; tormentas locales al Surco e y chubascos al Norte de España.

Aviso a los navegantes: Marejadilla en el Golfo de Vizcaya; vientos poniente poco intenso en el Estrecho de Gibraltar y marejadilla en el Mar Balear.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1890
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dorado.

Esta casa no tiene ninguna sucursal
Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

VENTA ERITAÑA

RESTAURANT ECONOMICO
Comedores próximos al mar
Teléfono 76

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Día festivo

Con motivo de ser mañana la fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, no habrá oficinas públicas ni actuarán los Tribunales de justicia.

Jefe de Seguridad

Cumplida la licencia que se le tenía concedida, se ha encargado nuevamente de la Jefatura del Cuerpo de Seguridad en esta capital, el teniente don Francisco Martín Valero.

Otra subvención

Ha solicitado el alcalde pedáneo de Cabo de Gata, se conceda una subvención de 200 pesetas para las fiestas del Patrón de aquella barriada.

Hurto de una caballería

Del cortijo que posee en la aldea de Contador, del término de Chirivel, Pedro Lobos Parra, han hurtado una burra, ignorándose quién haya sido el autor del hecho.

Médico-Odontólogo

El día cinco de Agosto empezó a pasar consulta en su clínica Paseo del Príncipe, 10, 2.º, el afamado especialista de Madrid de enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios.

Otro aprobado

Ha aprobado el segundo ejercicio de las oposiciones que se están celebrando en Madrid, para auxiliares de Hacienda, el joven don Matías Granados Bravo, que como los anteriores, fué preparado por la Academia de los señores Rodríguez Boti y Chicano Ruiz, a quienes felicitamos por el triunfo alcanzado.

Daños causados

Ante el Juzgado municipal de Oria, ha denunciado la Guardia civil a José Carricendo Sánchez, por haber causado daños con ganado en propiedad particular.

Una invitación

El elocuente orador republicano don Marcelino Domingo, que

pronunciará un discurso esta noche en Málaga, ha sido invitado por sus e-rreligionarios de nuestra capital para que dé una conferencia.

No sabemos si el señor Domingo aceptará o si podrá venir a Almería.

Por tirar piedras

Una pareja de Seguridad ha detenido a José Martínez Montoro, el que estaba «entretenido» en arrojar con verdadera furia todas las piedras que tenía a la mano, contra la casa de Luisa Moya González.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, sacos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

Comisión provincial

Esta mañana a las once celebrará sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial

Registros mineros

Ayer se solicitaron en este Gobierno civil: por don Manuel Laynez Taramelli, la propiedad de 144 pertenencias con el nombre de «Nenquen», 264 con el de «Tampico», 264 con el de «Texas» y 144 con el de «Rivadavia», de petróleo, en términos de Torre y Garrucha, y por doña Dolores González, 48 pertenencias de hierro denominadas «Justa Compensación», en Rodalquilar, término de Nijar.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33. Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maurá, 5.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro mástiles y telegrafía sin hilos

Alsina, Hendera, Valdivia, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Septiembre, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1930, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas a bordo impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios comedores para el pasaje de tercera clase.

camarotes especiales de 2.ª clase de 2,4 y 3 literas con un suplemento de 35pias. por plaza
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar las carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.
Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. e.), Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA, Cortina del Muelle, 23 en 21

Manuel García Galott

PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERIA

OCULISTAS

Doctores Marín Amat y Marín Enciso

(de Madrid.)

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5.
TODO EL VERANO
Paseo del Príncipe 71, 2.º

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odontólogo

MEDICO DENTISTA
Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO ÚMERO 4

Este número ha sido visado por la censura

Ya se acerca otra vez la semana de la

FERIA DE LEIPZIG

del 31 Agosto al 5 Septiembre 1930

Su visita se impone al
Comerciante e



Industrial

que quiere quedar
al corriente de las
Novedades
y Precios

INFORMES sobre viajes económicos al

Representante honorario:

Guillermo Klein
S. MALAGA

BLENORRAGIA (Purgaciones)

En todas las graves complicaciones del aparato genito urinaria, como son cistitis, gonorrea, gota matinal o militar, orquitis, etc. del hombre; metritis, vaginitis, etc. de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de

Selos Ossam

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la infección; la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que y obtiene con su uso una verdadera y completa curación.

De venta en todas las farmacias de Almería. En Barcelona: Dr. Andreu Segalá. Prepara: Laboratorios Ballester Barcelona

PROTEJA SU COCHE CON BUJIAS

CHAMPION

Concesionario para España:
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO - MURCIA

PUBLICITAS

CONTRATAD VUESTROS SEGUROS MARÍTIMOS

CON

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

EXTENSAS GARANTÍAS
PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

Paseo del Principe, 10

Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de VALORES, ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES y MARÍTIMOS (Casos y Mercancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Septiembre el vapor

J. S. Elcano

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Agosto, el magnífico vapor

Marqués de Comillas

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Siquera, 2 bajos.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excelente para a mesa. Reservati- de enfermedades infecciosas por emerger el ma antial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DR GUERIAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresue

BARCELONA.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

A. Ramirez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

To.óx. A 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radioactivas.—

Afecciones crónicas del aparato

respiratorio Catarros, Asma, Bron-

quitis.—Temporada oficial del 20

de Agosto al 15 de Noviembre.—

Servicio diario de autobús. Salida

de Málaga a las cuatro y media de

la tarde, Alameda de Alfonso XIII,

número 35. Teléfono 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al

Balneario. Para informes: al Ad-

ministrador.

IPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afeccio-

nes de estómago sea dolor acedias i-

nagres, vómitos después de comovs-

das, inapetencias, debilidads estomacal

seburras, disenteria y egana enerlpara-

todas aquellas molestias que rev elen

seandolorosas stione. digema lo noas

Para mayores datos dirigirse al

Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El

Globo» Tetuán, 20

Almería botica de Santo Domingo.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consuta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Ofalia, 20 pral.